



上世纪80年代,在家门口合影。



1960年两人结婚照。



2008年,两位老人跟随老年旅游团在北京长城游玩。

本组图片由记者 童迪 翻拍

她对“阶级敌人”说： 你到哪我跟到哪

7月31日上午,长沙岳麓区杜鹃路八方小区。来到第49位给本报“夫妻相”活动打来电话的石顾兼老人家时,他正和老伴吃早餐。热情的老人立马摆了碗与记者寒暄,老伴徐慧聪则在一旁提醒:“吃了再说。”

石顾兼今年75岁了,精神状态很好,皮肤白净透着红晕。“娶了这么个好老婆,没枉费我当年‘骗来骗去’的一片苦心啊。”睨了一眼正在厨房收拾的老伴,石大爷眉眼含笑地说。

■记者 黄静 实习生 文琼瑶 周蓉 符童辉

“骗来骗去”姑娘小伙走到一起

回忆与妻子相识,石大爷说自己做了这辈子最“亏心”但最值得的事情。1950年,石大爷参加部队招工,随后被分配到新疆。“有一年我回家探亲,在湘潭纺织厂一眼就看中了一个女孩,可就是想不到跟她认识的办法,就委托在报社工作的哥哥假意去采访,

不离不弃陪他走过飘摇岁月

没有隆重的婚礼,没有很多亲人朋友的庆贺,认识1年后,1960年,两位青年领取了结婚证。“他太寒碜了,当时我们结婚连基本的喜糖、喜酒都没有。”徐婆婆回忆,结婚时家里人非常反对,因为他的出身是地主阶级,“可我就是觉得看着他很舒服,可以值得依靠,就瞒

我们都很“抠”,金婚也很寒碜

石大爷说,自己已经记不清跟老伴从什么时候开始越来越像。“只是经常听身边的人说,我们俩越来越像,有人说我们除开发型不同,面部器官都一样,还有人说我们声音像。”当记者问到他们觉得自己哪长得像时,两位老人相视一笑,“我觉得是生活习惯

偷偷拍了她的照片。”说起当年的“英勇行为”,石大爷一脸笑意。

“她也骗了我咧。”石大爷乐呵呵地说,“后来我们通过写信认识了,第一次回家探亲,我们约好在火车站见面,当时我在站口看到一个比照片上老很多的女人,看上去比我年纪还大很多,吓

着家人偷偷领了结婚证。”

结婚后,徐婆婆生下一男一女,四口之家,其乐融融。可是,1969年,石大爷由军官被定为“阶级敌人”。“当时听说要送入学习班,下放到湖南的农场改造,他很消极,有几次还想到过轻生。”虽然事情已经过去40多年了,回忆

像,我们都变得不喜欢吃没有鳞片的鱼,平常都只吃一些素菜。”徐婆婆说。“她很抠门。”石大爷俏皮地悄悄告诉记者,结婚后他就把所有的工资都交给了老伴,“她生活都是很朴素的,受她的影响,我也养成了简朴的生活作风。”

石大爷说,前几年的金婚纪

念日,老伴也只是买了条他最喜欢吃的青鱼做给他吃。不过,子女带着老人在照相馆用照片的形式来定格并纪念这坎坷的50年。徐婆婆笑着拿出全家福照片,说起跟老伴穿着的“情侣”服装,那幸福的笑容让周围的人也觉得内心暖暖的。

起当时的情景,徐婆婆还是红了眼眶,“看他痛苦的样子,我也难过,我就告诉他,你到哪里我就跟到哪里。”石大爷说,正是因为这一句话,才让他在艰苦的两年劳动改造中挺了过来。“她的不离不弃让我很感激,才明白感情的珍贵。”

念日,老伴也只是买了条他最喜欢吃的青鱼做给他吃。不过,子女带着老人在照相馆用照片的形式来定格并纪念这坎坷的50年。徐婆婆笑着拿出全家福照片,说起跟老伴穿着的“情侣”服装,那幸福的笑容让周围的人也觉得内心暖暖的。

树木岭铁路危桥何时能重修?

建设局:已做讨论,要等市政府安排

本报8月3日讯 “咦?这里怎么不走啊?”8月2日上午10点左右,一辆由娄底开往长沙的物流货车行驶至长沙树木岭铁路桥时,被迫掉头离去。据当地居民介绍,这座铁路桥是一座危桥,禁止大货车通行,而且也给他们的生活带来了诸多不便和安全隐患。

记者在现场看到,铁路桥路段两端已经设置了铁架,禁止载货汽车和大型客车通行。在桥的两侧,只有中间一段有2米来高的铁丝网护栏,还有几乎一半的地方只有半米高的水泥护栏。从桥上到桥底大概有四五米高,如果失足掉下去后果将不堪设想。桥上来往的人很多,记者粗略数了一下,一分钟内大概有一二十人经过,很多是附近的学生。

“由于限行,8路、135路

等公交车都改道行驶,要绕到狮子山,远了好多。”一位附近的居民说,“早就听说要重修这座桥,但具体什么时候修还搞不清楚。”附近的许多居民希望政府能尽快修好危桥。

记者随后致电长沙市建委工程处,一位工作人员告诉记者,树木岭铁路桥目前还没有在他们的工作计划中,建议记者咨询长沙市雨花区建设局。记者又拨通长沙市雨花区建设局的电话,一位负责人说,树木岭铁路桥重修工程属于东二环提质改造的一部分。市政府之前已经做过很多的讨论,但目前并没有一个明确的结果,具体情况还要等市政府的安排。(王先生提供新闻线索,奖励30元。)

■记者 曾力力 实习生 曹伟

照片莫名被公示,市民无故变“模特”

本报8月3日讯 原本是留作青春纪念的艺术照,却被莫名公示于模特公司网站上,还被明码标价。近日长沙的王女士(化名)就遇到了这样一件荒唐的事情。

三围信息也一清二楚

“恭喜您已被模特秀模特公司通过审核,可以在网站上查看您的信息了。”王女士近日收到了这样一条奇怪的信息,带着困惑,王女士登上了短信中说的模特秀公司的网站。

在网站上看到的一幕让王女士愤怒了:“我上传在QQ空间里的艺术照被传到了他们的网站上,还有我的出生地、三围等一些的个人信息。”更让王女士觉得不可思议的是,网站对每个人都进行了明码标价,王女士的价格是200

律师提醒

勿将私人信息暴露于网络

湖南万和联合律师事务所律师李健表示,未经他人许可而擅自利用他人图片及身份信息用作商业行为,明显属于违法侵权,应当予以停止侵权、消除影响、赔礼道歉,至于该公司的抗辩是否成立,都不影响前

元至400元。王女士表示,艺术照是今年6月30日照的,而自己从来没有参加过任何模特公司的注册。

网站:冒用照片情况很普遍

根据王女士提供的线索,记者联系了模特秀公司。该公司的工作人员表示,像王女士这种情况,可能是王女士的朋友或同学冒用她的名义注册的,“我们的网站是自由的平台,所以不会去查实到底是不是本人,只要填写了资料,提交了照片就能通过核实。”对于处理方法,工作人员说,如果王女士本人不愿意,他们可以删除卡号。

当记者问到这件事是否侵犯了公民的肖像权时,该工作人员表示:“现在有很多网站或个人,都用一些明星的照片公示,冒用照片的情况是很普遍的。”

■实习生 胡芙 记者 吕菊兰

解放军第163医院耳鼻喉技术中心

——专家提示:暑假学生耳鼻喉疾病治疗正当时

三成学生受鼻病困扰

鼻是人体呼吸道的一个重要门户和起始端,鼻病是一个极为广泛的常见病、多发病。一份关于中小学生的健康现状的最新调查显示,有近三成的学生受到鼻病的困扰。为什么青少年当中鼻病这么常见呢?这是因为青少年时期机体各器官的形态发育和生理功能尚不完善,造成抵抗力和对外界适应力较差,因此比成年人更容易引发各种鼻炎。

长沙163医院耳鼻喉科的江主任介绍说,学生患有鼻病,往往导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降,血氧供应不足则会引发全身各组织器官不同程度缺氧,记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降、学习成绩下滑等则成为他们的典型症状表现。在谈及鼻炎影响自己正

常水平的发挥,不少应届毕业生至今仍是抱憾不已。更为严重的是,鼻病长期不愈还会进一步影响青少年的生长发育,给今后的健康埋下隐患。

中小学生学习鼻病大盘点

据统计,在长沙163医院接待的数百名学生鼻病患者,症状多为过敏性鼻炎,鼻窦炎及鼻息肉等。在访问中,江主任为笔者一一做了介绍。

过敏性鼻炎:过敏性鼻炎又称变应性鼻炎,是鼻腔黏膜变态性疾病,并可引起多种并发症。

鼻窦炎:鼻窦炎也是耳鼻喉科常见病,是由于细菌侵入鼻窦,破坏鼻窦组织,导致鼻窦发生急性或慢性炎症。其中以上颌窦炎的发病率最高,其次是筛窦炎,额窦炎和蝶窦炎,如所有鼻窦受累则称为全鼻窦炎。

鼻息肉:鼻息肉也是鼻部常见病。它是由于鼻黏膜长期炎症反应引起组织水肿的结果。

小儿打鼾:腺样体和扁桃体肥大是儿童的常见病、多发病,是儿童鼾症的主要原因,严重影响儿童的生长发育,如呼吸障碍、智力发展迟缓、心脏功能的改变等。

远离鼻病之治疗篇

据了解,“低温消融”技术微创系统由鼻内窥镜、等离子低温消融探头及高分辨率摄像系统等手术设备构成。它的工作原理是将一根直径仅为1.8毫米的极小的电极,经鼻腔插入鼻甲等部位,在低温下利用等离子原理对病变部位直接进行消融,整个治疗过程仅仅十几分钟。术后不用填塞鼻腔,病人即可参加工作和学习。由于“低温消融”工作温度低,而消融深

度可以精确控制。在40度~70度左右即可形成高效而精确的消融效果。所以手术过程中对鼻腔黏膜及神经组织没有损伤。长沙163医院在省内率先引进这一国际先进的等离子“低温消融”技术后,已成功收治了数万例的鼻咽炎患者。

江主任说,在门诊中近三成的患者来自长沙周边地区,有二成是市里的,他们正是冲着“低温消融”技术这一卓越的安全性能而前来求治的,因为他们知道对于身体尚在生长发育中的青少年来说,安全意味着一切。

专家提醒各位家长:

鼻炎影响智力发育必须警惕

长期以来,望子成龙和望女成凤是每个家长的美好心愿,但不少家长往往忽视了一些轻微性疾病对孩子

产生的不良影响。而鼻炎作为常见疾病,由于诊断失误及治疗不当,更被众多家长所忽视。鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕、打喷嚏、鼻塞、头闷、头痛、记忆力减退、听力下降外,还易诱发咽炎、喉炎、扁桃体炎,甚至导致脑部缺氧,影响孩子的智力发育。所以提醒家长,为了孩子能有一个愉快的暑假,能感受到夏日的气息,能有一个美好的前程,请及时到专业医院接受诊治,以便能健康成长,梦想成真。

健康热线:0731-84899163

医院地址: www.163ebh.com/

医院地址:长沙市开福区洪山桥

1号。(节假日均有专家坐诊)

乘车路线:火车站乘113路直达,

市内乘星沙2、132、133、136、805、807、

808、901、501路至洪山桥站下。